

7 БОЖЬИХ ПРАЗДНИКОВ, ИСПОЛНЕННЫХ ИИСУСОМ

Раввин Шнайдер
Еврейский верующий в Иисуса

Посетите наш сайт:
DiscoveringTheJewishJesus.com

В Торе перечисляются праздники, которые Бог установил для Своего народа. В книге Левит 23:4 сказано: «Вот праздники Господни».

Праздники: Левит, гл. 23

1. Пасха (ст. 5)
2. Праздник опресноков (ст. 6–8)
3. Праздник первого снопа (ст. 9–14)
4. Праздник седмиц (ст. 15–22)
5. Праздник труб (ст. 23–25)
6. День искупления (ст. 26–32)
7. Праздник кущей (ст. 33–43)

Люди считают эти праздники еврейскими. Так оно и есть, однако они не являются достоянием исключительно иудаизма. В первую очередь, это Божьи праздники. Первоначально они были даны еврейскому народу, но заложенный в них смысл предназначен и для остальных народов. Мессия был обещан Израилю, но через Израиль был дан всему миру с целью: «благословятся в тебе все племена земные» (Бытие 12:3), поэтому эти праздничные дни одинаково важны для всего Божьего народа — как для евреев, так и для язычников.

Таким образом, у этих праздников двойное применение: они играли отведённую им роль в истории еврейского народа и вместе с тем пророчески указывают на Мессию Иисуса и относятся к живущим сегодня верующим.

Примечание. Еврейский религиозный календарь лунный, а не солнечный. Он учитывает фазы Луны; григорианский же календарь, который используется в большинстве стран мира, основан на циклическом вращении Земли вокруг Солнца. Месяцы еврейского календаря и григорианского отличаются. Первый месяц еврейского календаря называется «нисан», это первый месяц весны. Поскольку циклы Луны и Солнца не всегда совпадают, праздники каждый год выпадают на разные даты по григорианскому календарю.

**Четыре праздника, исполненных Иисусом
во время первого пришествия**

Каждое Своё искупительное деяние — смерть, погребение, воскресение и ниспослание Святого Духа — Иешуа совершил в весенние праздники с определённой целью. Иешуа был распят в праздник Пасхи, погребён в праздник опресноков и воскрес в праздник первого снопа. Затем, после Его воскресения, Божий Дух сошёл на людей в праздник Шавуот (еврейское слово, означающее «Пятидесятница»). Каждый из этих праздников исполнился приходом Мессии и каждый пророчествовал о Его жизни и миссии.

Пасха: Песах
Дата: 14 нисана

Примечание. Пасха считается древнейшим праздником в мире. Это жемчужина в череде Божьих праздников.

Пасха в Ветхом Завете

Первый из Божьих праздников — Пасха. Этот весенний праздник посвящён освобождению израильтян из египетского рабства. В книге Левит 23:5 говорится: «В первый месяц, в четырнадцатый день месяца, вечером Пасха Господня». Изначально Пасха связана с историей о том, как Господь использовал кровь пасхального агнца, чтобы вывести израильский народ из египетского рабства. Каждая семья брала кровь ягнёнка без пятна и порока и наносила её на дверной косяк своего дома. Когда ангел смерти, символизирувавший Божий суд, проходил по египетской земле в ту роковую ночь, Божье наказание миновало все дома, помеченные кровью ягнёнка.



Как Иисус исполнил Пасху

Новый Завет возвещает о том, что на землю пришёл новый пасхальный Агнец. Когда Иешуа собирался начать Своё служение, Иоанн Креститель, увидев, что Он приближается к нему, воскликнул: «Вот Агнец Божий, Который берёт на Себя грех мира» (Иоанна 1:29). Эта истина приводится и в книге Откровение, книге о последних временах, где Иешуа назван Агнцем Божьим тридцать один раз. Роль Иешуа как Божьего Агнца прослеживается на протяжении всего Брит Хадаша (Нового Завета), и она чрезвычайно важна для понимания того, кто Он и с какой целью пришёл на землю.

Примечание. Многие не знают, что последняя трапеза Иисуса, Тайная вечеря, была пасхальной трапезой, которую еврейский народ устраивал каждый год после своего освобождения из египетского рабства.

Во время этой последней пасхальной трапезы Иешуа поднял мацу и вино и сказал Своим ученикам, что Его тело скоро будет ломимо, а Его кровь прольётся ради их спасения. Он был их пасхальным Агнцем.

Иешуа — это окончательное исполнение праздника, поэтому Павел и сказал в 1-м Коринфянам 5:7, что Христос стал нашей Пасхой.



Праздник опресноков: Хаг Хамацот Дата: 15–21 нисана

Примечание. В наши дни еврейский народ объединяет библейскую Пасху (14 нисана) и праздник опресноков в один праздник — Пасху.

Праздник опресноков в Ветхом Завете

В книге Левит 23:6 сказано: «И в пятнадцатый день того же месяца праздник опресноков Господу; семь дней ешьте опресноки». Этот праздник посвящён воспоминаниям о том, как израильтянам пришлось в спешке покинуть свою землю. Готовясь к этому празднику, еврейские семьи убирают из дома всё квасное и в течение праздника едят только пресный хлеб, мацу. Когда израильтяне ждали своего исхода из Египта, Бог дал им указания: «Услышав Мой голос, уходите как можно быстрее, не ждите, пока заквасится тесто» (см. Второзаконие 16:3). Они должны были немедленно послушаться и отправиться в путь. Таким образом, праздник опресноков означает мгновенное и безоговорочное послушание.



Как Иисус исполнил праздник опресноков

Иешуа был погребён в праздник опресноков, поскольку совершенным образом исполнил этот праздник. Иисус мгновенно и безоговорочно повинуетя Отцу. Во время последней пасхальной трапезы, на которой Иешуа был вместе с учениками, Он взял мацу, разломил её и раздал ученикам, сказав: «Сие есть тело Моё, которое за вас предаётся; сие творите в Моё воспоминание» (Луки 22:19). Праздник опресноков сохраняет свой первоначальный смысл, но полное и окончательное значение он приобрёл тогда, когда тело Иешуа, который символизирует наш хлеб небесный, было ломимо и отдано за нас.

«Посему станем праздновать не со старою закваскою, не с закваскою порока и лукавства, но с опресноками чистоты и истины».

— 1 Коринфянам 5:8



Праздник первого снопа Даты: саддукеи — воскресенье, следующее за субботой после Пасхи; фарисеи — 16 нисана

Праздник первого снопа в Ветхом Завете

Об этом празднике говорится в книге Левит 23:10–11: «Объяви сынам Израилевым и скажи им: когда придёте в землю, которую Я даю вам, и будете жать на ней жатву, то принесите первый сноп жатвы вашей к священнику; он вознесёт этот сноп пред Господом, чтобы вам приобрести благоволение».

Каждый земледелец, каждый, кто поклонялся Богу, должен был принести первый сноп урожая священнику, который поднимал его вверх как приношение Господу. После этого весь урожай земледельца Господь считал посвящённым Ему и принимал его.



Как Иисус исполнил праздник первого снопа

Как уже было сказано, праздник Пасхи связан со смертью Иисуса, а праздник опресноков — с Его погребением. Праздник первого снопа знаменует собой Его воскресение.

Неслучайно этот праздник приходится на весну, когда появляются первые плоды весеннего урожая. Зима прошла, и оживает всё, что омертвело. Земля словно воскресает из мёртвых.

Этот праздник обрёл новый смысл, когда Иешуа, преданный смерти, сверхъестественным образом вернулся к жизни в этот святой день. Затем Он вознёсся на небеса как «первенец из умерших» (см. 1 Коринфянам 15:20, 23). Иешуа сказал о Себе в книге Откровение 1:17–18: «Я есмь Первый и Последний, и живой; и был мёртв, и се, жив во веки веков».

И вновь важно подчеркнуть, на какой день приходился этот праздник. Это был следующий за субботой день, то есть воскресенье. А в какой день Иисус воскрес из мёртвых? В воскресенье! Как Иешуа стал опресноком, ломимым за нас, так Он стал и первым снопом жатвы, вернувшимся к жизни. Подобно тому как священник возносил сноп перед Господом, Иешуа воскрес из мёртвых и предстал перед Отцом. И подобно тому как в древнем Израиле Бог принимал весь урожай после приношения Ему первого снопа, так и сегодня Бог Отец принимает нас благодаря первому снопу, коим стал Мессия. Иешуа воскрес из мёртвых в праздник первого снопа, тем самым исполнив этот праздник и наполнив его наивысшим смыслом.

Примечание. Израильтяне приносили Богу первый сноп весеннего урожая в знак благодарности Ему (см. Левит 23:9–14), так и мы благодарим Господа за то, что сделал для нас Иешуа Своей смертью и воскресением. Иешуа — «первенец из мёртвых» (Откровение 1:5), поскольку Он первый в длинной веренице людей (Божьих избранных), которые вкусят радость жизни после смерти.



**Праздник седмиц (Пятидесятница):
Шавуот**
Через семь недель после
праздника первого снопа,
6–7 сивана

Примечание. Пятидесятница — на иврите Шавуот, что означает «недели». Он отмечается через семь недель и один день (то есть через пятьдесят дней) после праздника первого снопа.

Праздник седмиц в Ветхом Завете

В книге Левит 23:15–16 говорится: «Отсчитайте себе от первого дня после праздника, от того дня, в который приносите сноп потрясения, семь полных недель, до первого дня после седьмой недели отсчитайте пятьдесят дней».

Шавуот (Пятидесятница) первоначально был сельскохозяйственным праздником, но со временем в традиционном иудаизме он также стал ассоциироваться с днём, когда Господь дал народу закон на горе Синай. В Шавуот мы вспоминаем о том, что Бог явился во славе Израилю на горе Синай и начертал Свой закон на каменных скрижалях (см. Исход 19:16–19).

Во время этого великого события гора затряслась и с небес раздался звук космического шофара. Когда звук трубы усилился до предела, Господь заговорил. Он «прогремел» и сошёл на гору в огне. Люди у подножия горы очень испугались. Они охотно отпустили Моисея, чтобы тот поднялся на гору один. Они подумали: «Пусть Бог говорит с тобой, а ты потом передашь нам Его слова».

Однако настанет время, когда закон и Законодатель приблизятся к людям. В книге Иеремии 31:33 сказано: «Но вот завет, который Я заключу с домом Израилевым после тех дней, говорит Господь: вложу закон Мой во внутренность их и на сердцах их напишу его, и буду им Богом, а они будут Моим народом». Пророк Иезекииль тоже предвозвестил то время, написав, что Яхве даст Своему народу новое сердце и вложит в них новый дух (см. Иезекииль 36:26). Закон, некогда написанный на камне, отныне будет начертан на наших сердцах.



Как Иисус исполнил Шавуот

Через пятьдесят дней после воскресения Иешуа сто двадцать Его последователей собрались в горнице

на праздник Шавуот. Когда они вспоминали о том, как Бог сошёл на вершину горы и дал Моисею закон и заповеди для народа, внезапно им явился живой Господь.

Как и на горе Синай, Он пришёл в огне в ту комнату, где они собрались. На этот раз это было не единое пламя — над каждым из ста двадцати человек появился огненный язык. Это событие ознаменовало наступление времени, когда Господь больше не будет говорить со Своим народом посредством каменных скрижалей. Во исполнение пророчеств, данных Им через Иеремию и Иезекииля, Он начертал Свой закон на их сердцах. Каждый язык пламени принёс с собой новый Божий огонь, который зажжёт сердце каждого. Они получили Руаха Хакодеша, того Самого Духа, которого обещал им послать их любимый Мессия.

«При наступлении дня Пятидесятницы все они были единодушно вместе. И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них. И исполнились все Духа Святого, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещать».

«Итак, Он, быв вознесён десницею Божиею и приняв от Отца обетование Святого Духа, излил то, что вы ныне видите и слышите».

— Деяния 2:1–4, 33



Три праздника, которые исполнятся во второе пришествие Иисуса

Все праздники, приходящиеся на весну, которые мы уже рассмотрели, были исполнены Иисусом в Его первое пришествие. Эти весенние праздники — Пасха, праздник опресноков, праздник первого снопа и Шавуот — следуют один за другим в течение пары месяцев. После этого в библейском календаре наступает долгий перерыв между окончанием весенних

праздников и началом осенних. Этот промежуток тоже несёт в себе пророческий смысл и символизирует длительный период между первым и вторым пришествием Иешуа. Весенние праздники связаны с первым пришествием Иешуа, а осенние — праздник труб, день искупления и праздник кущей — соотносятся с Его вторым пришествием.

Праздник труб: Рош Хашана Дата: 1 тишри

Праздник труб в Ветхом Завете

В книге Левит 23:24 говорится: «Скажи сынам Израилевым: в седьмой месяц, в первый день месяца да будет у вас покой, праздник труб, священное собрание». Интересно, что в Писании очень мало сказано о празднике труб (Йом Теруа), за исключением даты (он празднуется в первый день седьмого месяца, который на иврите называется «тишри») и того факта, что в этот день нужно трубить в рог.

О чём должен напоминать Израилю трубный звук рога? Израильтяне вспоминают тот день, когда к ним сошёл их Бог, Яхве, и о Его приходе возвестил божественный трубный звук (см. Исход 19:10–11, 16–20). В тот раз славное явление Господа наблюдало примерно три миллиона израильтян. Пока трубный звук, доносившийся с небес, становился всё сильнее и сильнее, израильтяне, не готовые к встрече с Богом, стояли у горы и дрожали от страха. Но к этой встрече был готов Моисей, самый кроткий человек на земле. Пока гремела небесная труба, он не стоял у подножия горы Синай, замерев от страха, а поднялся на гору, чтобы встретиться со своим Богом.

Примечание. В современном иудаизме этот праздник также известен как Рош Хашана, что означает «Глава года»; это еврейский Новый год. Традиционное пожелание в этот день — «Лешана това!» («Пусть этот год будет хорошим»). Ещё одна традиция — есть яблоки с мёдом. Яблоки и мёд символизируют надежду на то, что предстоящий год будет сладким.



Как Иисус исполнил праздник труб

Праздник труб символизирует восхищение людей на небеса, когда Иисус вернётся с трубным звуком. Те, кто будет не готов к Его пришествию, будут дрожать от ужаса. А те, кто будет готов встретиться с Богом, вознесутся и встретят Мессию в воздухе, подобно тому как Моисей, поднявшись на гору, встретился с Богом. В 1-м Фессалоникийцам 4:16–17 Павел пишет: «Потому что Сам Господь при возвещении, при гласе Архангела и трубе Божией, сойдёт с неба, и мёртвые во Христе воскреснут прежде; потом мы, оставшиеся в живых, вместе с ними восхищены будем на облаках в сретение Господу на воздухе, и так всегда с Господом будем».

Как в прошлом, так и в будущем, звук шофара возвещает проявленное присутствие Бога и Его Царство. В следующий раз, когда протрубит шофар Господа, это будет означать возвращение Мессии, и Его слава будет явлена всему миру!



День искупления: Йом Киппур Дата: 10 тишри

День искупления в Ветхом Завете

Вслед за праздником труб идёт праздник Йом Киппур (день искупления, день очищения). «Йом» означает «день», а «киппур» — «покрытие». Буквально это «день покрытия (грехов)». Мы можем прочитать об этом празднике в книге Левит 23:27: «Также в девятый день седьмого месяца сего, день очищения, да будет у вас священное собрание; смиряйте души ваши и приносите жертву Господу».

В день искупления, или же очищения, первосвященник входил в Святое святых храма, где хранился ковчег завета, в котором находились таблички с десятью заповедями. Первосвященник брал кровь тельца и кровь козла и окроплял ею крышку ковчега завета. Увидев кровь, Господь прощал грехи Своего народа, совершённые в течение года. Смысл дня искупления заключается в пролитии крови ради нашего прощения и покрытия грехов. Господь может состоять в завете с человечеством, созданным по Его образу и подобию и искупленным кровью.

«Потому что душа тела в крови, и Я назначил её вам для жертвенника, чтобы очищать души ваши, ибо кровь сия душу очищает».

— Левит 17:11

***Примечание.** Традиционно в иудаизме Йом Киппур считается самым святым праздником года. В этот день евреи соблюдают пост, молятся и раскаиваются в грехах. Этот праздник завершает десять дней раскаяния — промежуток между праздниками Рош Хашана и Йом Киппур.*



Как Иисус исполнил день искупления

Суть Послания к Евреям заключается в том, что Иешуа, пожертвовав Своей жизнью, навеки скрепил кровный завет.

В ветхозаветные времена первосвященник должен был каждый год вносить кровь тельца и козла в Святое святых, поскольку эта кровь не могла удалить грехи навсегда. Это был прообраз грядущего подлинного искупления кровью Иешуа, которая навеки искупила наши грехи.

Вот почему мы читаем в Евангелии от Матфея 27:5, что, когда Иешуа был распят, завеса в храме, отделявшая человечество от Святого святых, разодралась надвое сверху донизу. Пролилась кровь непорочного Агнца и открыла нам путь к вечным отношениям с Богом. Этот праздник уже исполнен, так как Иешуа уже пролил Свою кровь, и теперь мы имеем возможность пребывать в общении с Богом.

Тем не менее есть ещё один пророческий смысл праздника Йом Кипшур, который исполнится в будущем. Это принятие еврейским народом Мессии Иешуа. В книге Захарии 12:10 сказано: «А на дом Давида и на жителей Иерусалима изолью дух благодати и умиления, и они воззрят на Него, Которого пронзили, и будут рыдать о Нём, как рыдают об единородном сыне, и скорбеть, как скорбят о первенце».

Когда Он вернётся, Он снимет пелену с их глаз. Книга Откровение предсказывает это великое событие, о котором писал Захария: «Се, грядёт с облаками, и узрит Его всякое око и те, которые пронзили Его; и возрыдают пред Ним все племена земные. Ей, аминь» (Откровение 1:7). Он покроет грехи Своего народа, и на земле будет установлено Божье Царство.



Праздник кущей: Суккот Дата: 15–22 тишри

Суккот в Ветхом Завете

Последний из осенних праздников называется Суккот, праздник кущей (шалашей, шатров). Этот праздник посвящён благодарению Богу за всё, что Он даёт нам. Вот что об этом празднике написано в книге Левит 23:34–42: «С пятнадцатого дня того же седьмого месяца праздник кущей, семь дней Господу... и празднуйте этот праздник Господень семь дней в году: это постановление вечное в роды ваши... в кущах живите семь дней». Во время этого праздника во многих еврейских домах и синагогах строят из досок, веток, травы и других природных материалов сукку (шалаш, кущу), временное жилище. Это сооружение украшают ветвями деревьев, листьями, цветами, овощами и фруктами.

На протяжении всех семи дней праздника Суккот многие евреи едят и спят в сукке. Находясь в сукке, евреи вспоминают о том, как в пустыне израильтяне могли полагаться только на Бога. Они жили в непрочных временных постройках. У них не было зарплаты и страховки. Все сорок лет Господь Сам обеспечивал их всем необходимым. Он кормил их манной, давал им воду из скалы и сделал так, что их одежда не изнашивалась. У них был только Бог, и Его им было достаточно. Теперь раз в году еврейский народ строит эти временные жилища в память о жизни в пустыне, когда они зависели исключительно от Бога.

Примечание. Одна из традиций праздника Суккот — вознесение лулава. Лулав — символ Божьей красоты и изобилия; он состоит из ветвей пальмы, мирта, вербы и плода этрог (цитрусовый плод; Левит 23:40). Мы держим в руке лулав и возносим его Господу, тем самым показывая, что Он повсюду и что Он источник всех прекрасных даров, которые у нас есть.



Как Иисус исполнил Суккот

Однажды Иисус вернётся на землю и будет обитать в жилищах со Своим народом. Во время Его тысячелетнего правления все народы земли будут каждый год приходить в Иерусалим, чтобы отпраздновать Суккот вместе с Ним (см. Захария 14:16).

Праздник кущей напоминает нам о том, как Господь обитал в скинии посреди Своего народа. Его присутствие было видимым круглые сутки. Оно было в огненном столпе ночью, а днём — в облаке славы, и это продолжалось все сорок лет пребывания израильтян в пустыне. Так и сегодня: Божье присутствие всегда с нами, куда бы мы ни шли, и так будет всегда. Иешуа сказал: «Я с вами во все дни до скончания века» (Матфея 28:20).

Этот праздник окончательно исполнится, когда Иешуа воцарится, когда Бог будет обитать со Своим народом на новых небесах и новой земле, о чём и свидетельствуют эти стихи:

«Ибо вот, Я творю новое небо и новую землю, и прежние уже не будут воспоминаемы и не придут на сердце».

— Исаия 65:17

«И увидел я новое небо и новую землю, ибо прежнее небо и прежняя земля миновали, и моря уже нет. И я, Иоанн, увидел святой город Иерусалим, новый, сходящий от Бога с неба, приготовленный как невеста, украшенная для мужа своего. И услышал я громкий голос с неба, говорящий: се, скиния Бога с человеками, и Он будет обитать с ними; они будут Его народом, и Сам Бог с ними будет Богом их. И отрёт Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло. И сказал Сидящий на престоле: се, творю всё новое. И говорит мне: напиши; ибо слова сии истинны и верны. И сказал мне: совершилось! Я есмь Альфа и Омега, начало и конец; жаждущему дам даром от источника воды живой. Побеждающий наследует всё, и буду ему Богом, и он будет Мне сыном».

— Откровение 21:1–7



Об авторе

В 1978 году еврейский юноша, не имевший никакого представления об Иисусе, чувствовавший себя одиноким и потерянным, внезапно проснулся посреди ночи. Тотчас перед ним возникло видение — Иисус, висящий на кресте. «В тот же миг я понял, что Иисус и есть тот ответ, который я так долго искал», — говорит мессианский раввин К. А. Шнайдер.

Впервые он открыл Новый Завет и начал читать, впитывая каждый стих. «Меня словно охватил огонь», — вспоминает он. Он был поглощён познанием Бога, откровением Его Слова и славой Его Сына.

Последние сорок с лишним лет своей жизни раввин Шнайдер ревностно следует за Мессией Иисусом, а Бог задействует его для достижения Своих целей. Его опыт личного духовного сражения и служения позволяет ему делиться с Божьей Церковью глубоким пониманием того, как обрести власть над царством тьмы и вести победоносный образ жизни.

Сейчас раввин Шнайдер ведёт познавательную телевизионную программу «Узнавая еврейского Иисуса», которую могут смотреть свыше ста миллионов человек в Соединённых Штатах и жители более двухсот стран мира. В 2021 году он также начал вести радиопрограмму, которая транслируется по всей Америке. Раввин Шнайдер рассказывает о еврейском наследии Иисуса и о том, как Он исполнил пророчества о Мессии. С исключительной ясностью он отвечает на вопросы о том, как связаны между собой Ветхий и Новый Завет и как Иешуа исполняет постепенно раскрывающийся план Всемогущего Бога.

Понимание Ветхого Завета, его пророчеств и того, как Иешуа их исполнил и исполнит, укрепляет веру зрителей и слушателей, помогает им развивать отношения с Господом и становиться ближе к Нему и проясняет представление о вечной жизни. «Узнавая еврейского Иисуса» — это служение последних времён, укрепляющее Церковь и призывающее её, Невесту Христову, подготовиться к возвращению своего Жениха, Иешуа ХаМашиаха (Мессии Иисуса).

Несколько лет назад Бог призвал раввина Шнайдера к служению евангелиста. О его успешном исполнении этого призвания свидетельствуют истории спасения многих людей, которые пришли к Богу благодаря его теле- и радиопрограммам, а также покаяние тысяч людей во время евангелизационных служений, которые он проводит в Африке, Израиле, Украине и на Кубе.

Раввин Шнайдер написал несколько книг, среди которых «Призванные к пробуждению», «Не страшись», «Освободи себя сам», «Лев из колена Иудина», «Реки откровения», «Тайна сновидений», «Реки божественной истины» и «Как получать ответы на молитвы». Его статьи публиковались в израильской газете The Jerusalem Post. Он частый гость в американских телепрограммах, таких как «Клуб 700», «Маркус и Джони» на канале Daystar, «Утро с Марией» на канале Fox Business Network.

Раввин Шнайдер был пастором, разъездным евангелистом и служил раввином в новозаветной общине.